

# 多国告急 欧洲疫情反弹来势猛

## 巴黎或列入“最强警报区” 意大利紧急状态拟延至明年

欧洲第二波疫情来势汹汹，多国最近几天单日确诊病例连创新高，在欧洲“抗疫”中表现突出的德国新增病例数也迎来4月底以来的新高。

### 法国确诊超57万例

当地时间10月1日，法国新冠肺炎确诊病例超过57万例。法国卫生部长维兰当天表示，巴黎疫情加速恶化，可能将于下周列入疫情“最强警报区”。

根据当晚的疫情数据，法国1日单日新增确诊病例为13970例。法国官方累计确诊病例当天超过57万例，为577505例。正在调查中的聚集性感染病例为1234起。最近一周病毒检测阳性率仍为7.6%。新冠肺炎死亡病例升至32019例，新增死亡病例63例。

法国卫生部长维兰当晚召开发布会，特别指出巴黎的新冠病毒传播仍在加速，已经满足被列入“最强警报区”的条件。法国南部城市马赛等地由于被列入“最强警报区”，当地餐馆和酒吧全部关闭至少15天，巴黎也将面临同样的限制措施。

### 德增加高风险名单

随着欧洲疫情持续反弹，德国联邦政府1日宣布高风险地区名单上增加比利时和冰岛等多个欧洲国家和地区。民调显示，多数德国民众支持政府收紧防疫措施的决定。

德国联邦疾控部门当天宣布的24小时新增确诊病例数为2503，再度创下今年4月以来新高。实时数据显示，截至当地时间1日21时许，德国累计确诊感染新冠病毒293686

人、治愈257826人、死亡9656人。

德国联邦政府公布的最新旅行警告信息显示，德国外交部已将比利时、冰岛全境和英国威尔士及北爱尔兰列为高风险地区。此外，法国卢瓦尔河地区和勃艮第地区，爱尔兰、爱沙尼亚、立陶宛、斯洛文尼亚、匈牙利、罗马尼亚等国部分地区也被新增为高风险地区。

罗马尼亚官方30日公布的新冠疫情统计显示，过去24小时新增确诊病例2158例，这是疫情暴发以来该国单日新增确诊病例数首次突破2000例。目前该国累计确诊病例数已增至127572例，累计死亡4825例。

意大利总理孔特1日说，政府打算请议会批准延长全国紧急状态至明年1月底，避免像其他欧洲国家一样出现疫情反弹。

意大利是第一个出现新冠疫情的欧洲国

家，1月31日开始实施紧急状态，目前是死亡病例最多的欧洲大陆国家。过去两个月，意大利单日新增确诊病例保持在2000例以下，远低于法国和西班牙。

### 特朗普女助手中招

另据报道，美国总统特朗普1日证实，他的高级助手霍普·希克斯的新冠病毒检测结果呈阳性。

霍普·希克斯9月29日曾与特朗普一同乘坐“空军一号”往返于总统候选人辩论，她9月30日还曾前往明尼苏达州集会。

特朗普1日晚间发推特称，他和妻子梅拉尼娅接受了新冠病毒检测，结果将会很快公布。在等待检测结果期间，特朗普和妻子已经开始自我隔离。 麦芒

## 纳卡连夜激战 俄美法联手促和

### 战场现雇佣兵身影 俄罗斯称“极其危险”



纳卡地区持续发生激烈战斗

图2

阿塞拜疆和亚美尼亚在纳戈尔诺-卡拉巴赫（纳卡）地区的交火1日进入第五天，双方部队进行激烈炮击，伤亡人数进一步上升。俄罗斯、法国和美国1日共同呼吁双方立即停火、回归谈判。



纳卡一名男子从地下掩体中走出

### 战局仍紧张

阿塞拜疆和亚美尼亚1日在纳卡地区连夜进行了激烈战斗。亚美尼亚确认，104名士兵、23名平民死于冲突。阿塞拜疆没有发布军方伤亡人数。

阿塞拜疆总检察长办公室说，阿塞拜疆泰尔泰尔地区1日上午遭亚美尼亚炮击，一名平民死亡，当地火车站严重受损。

阿塞拜疆国防部1日说，阿军彻夜向亚方据点和所占地区“猛烈开火”。亚美尼亚国防部发言人说，纳卡局势“依然紧张”，阿塞拜疆军队试图重新集结，“遭挫败”。

亚美尼亚国防部说，亚方1日击落阿方3架武装直升机。阿塞拜疆国防部指认这一说法不实，说阿方所有战机已经做好作战准备。

一名亚美尼亚政府人士1日证实，法国《世界报》两名记者遭阿军炮火击中，伤势严重。亚美尼亚24新闻频道同一天证实，这家媒体一名记者在纳卡地区马尔图尼镇遭阿军炮火击中，已被送至医院。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部，居民大多是亚美尼亚族人。苏联解体后，阿塞拜疆和亚美尼亚为争夺这一地区开战，亚美尼亚占领纳卡及周边部分地区。两国1994年达

成停火协议。阿、亚两国9月27日开始在纳卡地区交火，相互指责对方挑起新一轮冲突。两国领导人拒绝和谈。

路透社报道，当前交火是停火协议达成以来纳卡地区最严重冲突。

### 多国促停火

法国、俄罗斯和美国是欧洲安全与合作组织明斯克小组的共同主席国。明斯克小组1992年设立以来，纳卡问题不同级别谈判在这一小组框架内陆续举行，但未取得实质性进展。

法、俄、美三国领导人1日发表联合声明，呼吁纳卡冲突双方立即停火，呼吁阿、亚两国领导人“立即不预设条件地恢复真诚、实质性磋商”。

俄罗斯多次呼吁纳卡冲突双方停火，愿意召集阿、亚两国外交部长谈判以促成停火。

俄罗斯总统普京、法国总统马克龙9月30日深夜通电话，讨论纳卡局势。

克里姆林宫1日发布声明，说普京和马克龙呼吁纳卡冲突双方立即停火，讨论了欧安组织明斯克小组为化解冲突可采取的措施，呼吁以政治和外交途径化解冲突。

国际文传电讯社以俄总统新闻秘书德

米特里·佩斯科夫为消息源报道，普京与俄罗斯国家安全委员会常任委员召开会议，讨论纳卡局势，指示这一委员会起草俄、美、法三国领导人就纳卡局势的联合声明。

路透社以一名德国政府人士为消息源报道，欧盟领导人将在当地时间1日举行的欧盟峰会讨论纳卡局势。

### 雇佣兵参与？

克里姆林宫1日说，俄方认为，来自叙利亚和利比亚的武装人员被派至纳卡地区是极其危险的进展。俄罗斯政府没有指出哪一方方向纳卡派遣雇佣兵，没有说明这些雇佣兵支持阿塞拜疆还是亚美尼亚。

英国《卫报》以多名消息人士为来源报道，至少3名与土耳其安全企业签订合同的叙利亚反政府武装人员在纳卡冲突区丧生。

同一天，法国总统办公室指认土耳其向纳卡地区派遣叙利亚雇佣兵。土耳其予以否认。作为阿塞拜疆的传统盟友，土耳其最近几天多次表示将全力支持阿方。土耳其总统埃尔多安1日谈及纳卡局势时说，亚美尼亚“必须从纳卡撤出”。他说：“鉴于美俄法将近30年来都忽视纳卡问题，他们现在参与寻求停火令人无法接受。” 包雪琳 杜鹏

## 比利时新政府就职 结束近500天僵局

新华社布鲁塞尔10月1日电 比利时新一届联邦政府1日宣誓就职，从而结束了比利时持续近500天的组阁僵局。

经过多日紧张谈判，比利时法语社会党、荷语社会党等7个政党9月30日就预算政策、税收改革等执政方案达成一致，并同意推选德克罗担任新一届内阁首相。

比利时弗拉芒语区、法语区和德语区三个语区经济、社会和行政管理方面有差别，联邦议会选举往往得票分散，组阁常需要艰难谈判。自2019年5月29日议会选举以来，比利时各政党一直未能就组建新政府达成一致。

## 欧盟对英启动 违约司法程序

新华社布鲁塞尔10月1日电 欧盟委员会主席冯德莱恩1日宣布，由于英国没能按要求删除内部市场法案中的争议条款，欧盟正式启动针对英国的违约司法程序。

冯德莱恩当天在声明中说，英国内部市场法案与英欧此前签订的“脱欧”协议中相关安排不符，英方并未按欧盟方面的要求于9月底之前删除争议条款。鉴于此，欧盟10月1日正式致函英国政府，启动违约司法程序。

冯德莱恩说，欧盟向英方致函只是违约司法程序的第一步，英方可在一个月内答复。与此同时，欧盟仍将努力确保“脱欧”协议得到全面、及时执行。

## 特朗普竞选顾问 试图自残后离职

新华社上午电 美国总统特朗普竞选连任团队前经理、现高级顾问布拉德·帕斯凯尔几天前因在家中试图自残而被强制送医。特朗普竞选团队一名成员9月30日证实，帕斯凯尔已经从团队离职。

帕斯凯尔的妻子报警说，帕斯凯尔拥有多支枪械，试图做出伤害他自己的举动。警方随后赶到帕斯凯尔位于佛罗里达州劳德代尔堡的家中将他带走送医。依据佛州“贝克法案”，任何人被视为对自己或他人构成威胁，将强制羁押72小时，接受精神状况评估。

帕斯凯尔原本是政治新手，进入特朗普2016年竞选团队后负责运营竞选数字广告事务，被认为是帮助特朗普当选的“有功之臣”。他今年7月遭特朗普撤换，改任团队高级顾问。美国媒体猜测，特朗普支持率落后于竞争对手拜登，因而怪罪帕斯凯尔工作不力。